

# сталинский журнал

ОГРАН  
Тайгинского  
Горкома  
ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 45 (1126)

24 мая 1940 г. Пятница

Цена 8 коп.

## „ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ“

Под таким заголовком напечатана 20 мая в «Известиях» передовая статья. «Сейчас—говорится в передовой—в Сибири приступают к практической реализации решений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР».

В Новосибирской области план посевных площадей по каждому району в отдельности определен с таким расчетом, чтобы в 1943 году увеличить посевые площади на 740 тысяч га. Увеличение посева, зерновых в 1940-42 годах на 305 тысяч га, при урожае 15-16 центнеров с га, дает дополнительно около 5 миллионов центнеров зерна.

«Известия» отмечают, что восточные районы в этом году к севу приступили на много раньше, поэтому результаты на первой стадии весеннего сева были весьма положительными. Достаточно сказать, что в Алтайском крае к 25 апреля 1939 года было засеяно только 549 тысяч га, а к тому же сроку в нынешнем году—1 миллион 6 тысяч га или почти на полмиллиона гектаров больше. Сейчас же положение резко изменилось. К 15 мая засеяно 2 424 тысячи гектаров (69 процентов), но на 410 тысяч га меньше, чем в прошлом году. Севший более успешно Красноярский край к 15 мая также отстал от прошлогоднего уровня, засеяв 1 миллион 70 тысяч га (67 процентов), против 1 миллиона 117 тысяч га.

Восточные районы вступили в решающую наиболее трудную стадию весеннего сева. Трудность эта заключается в том, что уже использована вся земля, сеять по которой, как известно, много легче. Какие же практические мероприятия, учитывая все трудности, необходимо провести, чтобы образцово завершить сев и обеспечить высокий урожай?

Прежде всего, говорится в статье, необходимо резко улучшить работу тракторного парка. В передовой приводятся примеры крайне неудовлетворительного выполнения плана тракторных работ рядом МТС, Новосибирской и Омской областей. По западному управлению облзо, туда входят Юдинская и Медяковская МТС (Новосибирская область), средняя выработка на один трактор составила к 1 мая всего 52 гектара. МТС Омской области выполнили план тракторных работ всего на 6,7 процентов. Такая неудовлетворительная работа объясняется тем, что МТС совершенно недостаточно руководят членами работами, плохо организовано техническое обслуживание, новые трактористы не получают надлежащей помощи. «Ликвидировать массовые простые тракторы, наладить тщательный технический уход за машинами—это, что сейчас самое важное—пишет «Известия». Сделать это может каждая машинно-тракторная станция.

Надо помнить, что улучшение использования тракторного парка является одним из важнейших источников дальнейшего повышения производительности труда в сельском хозяйстве.

Наряду с улучшением использования машин не менее важно пригнать на полевые работы максимальное количество живой тягловой силы. Сейчас это особенно необходимо, ибо в связи с переходом на сев по весенней пахоте объем полевых работ значительно увеличится. Но этого никак не могут понять руководители многих районов делающие ставку только на механическую тягу.

Передовая «Известий» обращает внимание на необходимость борьбы с нарушителями правил агротехники, на решительное улучшение качества полевых работ. Только при этом условии будут обеспечены высокие урожаи. Образцовое завершение сева—первая и основная задача, стоящая в эти дни перед восточными районами. Одновременно с этим, уже теперь должна быть развернута подготовка к уборке. От скверной традиции начинать подготовку к уборке по окончанию сева следует также решительно отказаться, как в севе—от установки «брать количества гектаров».

Напоминая о прошлогодних ошибках некоторых краев и областей, не позабывших о завершении капитального ремонта комбайнов до начала уборки, «Известия» пишут: «За исклю- чением Омской области и Красноярского края, восточные районы ведут ремонт на том же уровне, что и в прошлом году, другими словами, только приступают к ремонту. Обязанность партийных и советских организаций, земельных органов восточных краев и областей—предотвратить затяжку ремонта и привести к началу уборки в полную готовность все до одного комбайны. Не меньшее значение имеет и правильная организация подготовки уборочных кадров. Чтобы прикрыть потребность в водителях комбайнов, которую ощущают отдельные МТС и районы, необходимо возвратить на работу старые комбайнера кадры».

В заключении передовой говорится: «Перед восточными районами стоят сейчас две важнейшие оперативные задачи—быстро и хорошо закончить сев яровых, подготовить достойную встречу новому урожаю. Уборка урожая на востоке должна быть проведена в этом году на таком высоком уровне, на каком она не проводилась еще никогда.

Сделав это, колхозники и большевики восточных районов на деле доказывают, что они по-настоящему борются за превращение востока в одну из основных житниц нашей страны, что они являются достойными вкладчиками в фонд сталинского восьмимиллиардного урожая зерновых».

## Награждение начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 19 мая с. г. наградил орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество 2 951 чел. начальствующего и красноармейского состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждено 47 чел. Орденом Красного Знамени—339 чел. Орденом Красной Звезды—595 чел. Медалью «За отвагу»—977 чел. Медалью «За боевые заслуги»—993 чел.

Поименный список всех награжденных публикуется в газете «Красная звезда».

## ЗАКРЫЛСЯ 18 СЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) БЕЛАРУССИИ

20 мая состоялось заключительное заседание 18 съезда коммунистической партии (большевиков) Белоруссии. Председатель счетной комиссии тов. Семенов доложил о результатах тайного голосования.

Закрывая съезд, тов. Пономаренко произнес краткую заключительную речь. В этот же день состоялся пленум ЦК КП(б). Пленум избрал первым секретарем ЦК КП(б) товарища Пономаренко. (ТАСС)

## Присвоение звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования, на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание героя Советского Союза со вручением ордена

Ленина и медали «Золотая звезда», майору Казакову Степану Терентьевичу, капитану Кузьмину Ивану Ивановичу, красноармейцу Мячкову Владимиру Андреевичу, майору Фирсову Илью Петровичу.

21 мая (ТАСС)

## Награждение начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР указом от 21 мая с. г. наградил орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской

белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество—2507 человек начальствующего и красноармейского состава Красной Армии. (ТАСС)

## Награждение войсковых частей и соединений Красной Армии орденами СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество орденом Красного знамени награждены: 80 смешанный авиационный полк и 420 стрелковый полк.

21 мая (ТАСС)

## Комбайны ремонтируют медленно

Темпы ремонта комбайнов в Литвиновской МТС впечатляют опасения. На сегодняшний день не отремонтировано полностью ни одного комбайна, тогда как нужно отремонтировать 30. Задержка ремонта происходит прежде всего потому, что некому ремонтировать, люди на ремонт не собраны. Должно работать на ремонте больше 60 человек, а работает всего одна четвертая часть этих людей.

Большинство пришедших на ремонт—новые комбайнера, в этом году окончившие курсы. Им нужна практическая помощь в работе. Этого пока нет, они предоставлены сами себе.

Бригадиром на ремонт выделен опытный старый комбайнера т. Зинкевич, но он все время занят и редко находится с комбайнераами. Все это может сказаться на качестве ремонта и привести к прошлогодним ошибкам, когда многие комбайнера простоявали из-за недоброкачественного ремонта.

Плохо организована массовая работа с комбайнераами. Бесед, читок газет не проводится. Ни один комбайнера не соревнуется. Уже сейчас есть выделившиеся комбайнера. Например, т. Вторушин и др. К 1-му июня кончат сборку двух комбайнов, один уже собран. Но этих лучших товарищев пока никто не замечает, об их работе не знают другие.

Не созданы надлежащие условия для ремонтируемых, столовая не работает. У работников Литвиновского сельпо такие рассуждения: «Не выгодно открывать столовую».

Работой по ремонту комбайнов должен заинтересоваться райсовет.

Н. Семенов.

## Соревнование смен

В соревнованиях смен дорожных колесных мастерских станции Тайга первое место заняли: четвертая смена (мастер т. Воробьев) на 20 мая месячный план выполнила на 101 процент.

Вторая смена (мастер т. Порычевский), месячный план по колесным парам выполнила на 120 процентов. Первые люди в этих сменах показали производственные образцы: токарь т. Тарабасенко обтачивает за смену по 7 колесных пар, при норме 4 пары, токарь т. Степанов обтачивает за смену 4 пары, токарь т. Лукин при той же норме обтачивает 8 пар за смену, токарь т. Степанов обтачивает за смену 4 пары, при норме 2 пары, пресовщик т. Смолик вместо двух человек работает на станке один, формирует за смену по 9 колесных пар при задании 6 пар.

А. Шокуров.

## Сводка

о ходе весеннего сева по колхозам Яшкинского района на 20 мая

Наименование сельсоветов	План	Посевно-го яровых	Проц. выполнения
Яшкинский п-с.	152	154	101,6
Бородавский	671	662	98,6
Таловский	1165	1134	97,3
Красносельский	1935	1864	96,3
Пашковский	838	787	93,9
Усть-Сосновский	1141	1025	89,8
Н-Яшкинский	1257	1119	89
Моховский	2922	2571	87,9
Поломошинский	2942	2583	87,7
Ботьевский	1104	908	82,2
Косогоровский	842	669	79,4
Дубровский	1156	906	78,3
Власковский	2045	1568	76,6
Колмогоровский	2167	1643	75,8
Иткаринский	1859	1387	74,8
Березовский	1705	1257	73,7
Щемиловский	962	705	73,2
Литвиновский	1692	1176	69,5
Зырянский	3132	2165	69,7
Северский	1024	692	67,5
Пачинский	1993	1219	61,1
Колхозы вне МТС	9909	8595	86,7
Итого по Литв. МТС	13056	10816	82,8
Итого по Бачин. МТС	9740	6779	69,5
Всего по району	32705	26190	80

## Приступили к вспашке паров

Передовые колхозы Н-Яшкинского и Бородавского сельсоветов своевременно закончили весенний сев, приступили к вспашке ранних майских паров.

На 20 мая колхоз «Красный партизан» вспахал 35 гектаров, колхоз «Смычка»—12 гектаров.

Приступили к вспашке паров колхозы: «Свободный труд», «Страна советов», «1-е мая» и другие.

С. Кушнир.

# ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ СЕМЯН МАСЛИЧНЫХ КУЛЬТУР ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов масличных культур и поднятия урожайности, а также внедрения правильных севооборотов, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательных поставок государству колхозами подсолнуха по плану посева этой культуры и систему контрактации семян масличных культур: сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур (подсолнух, лен-кудряш, клещевина, соя, горчица, рапс и кунжут) государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей 2-й Постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 г. «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

3. Обязать Советы Народных Комиссаров Союзных и автономных республик, исполнительные комитеты областных и краевых Советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий Союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательных поставок масличных культур государству по области, краю, республике, установить порайонные годовые нормы обязательных поставок государству подсолнуха, сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута колхозами и по утверждении их Экономсоветом при СНК ССР опубликовать к 25 мая 1940 г.

При установлении порайонных норм допускать уменьшение или увеличение нормы, в отдельные районы и колхозы вовсе освобождать от поставки тех масличных культур, которые не выращиваются в данном районе или колхозе, ввиду нецелесообразности с тем, однако, чтобы полностью была соблюдена установленная в целом для области, края, республики и отдельных районов норма обязательных поставок подсолнуха, сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута.

Нормы обязательных поставок семян масличных культур (подсолнух, клещевина, лен-кудряш, соя, горчица, рапс и кунжут) государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 15 проц. выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Обязательные поставки семян масличных культур семеноводческими колхозами (райсемхозами) производятся по культурам пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

4. Установить, что, независимо от фактического посева масличных культур в колхозах, размеры обязательных поставок семян масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс и кунжут) государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии со статьей 2-й настоящего Постановления, — остаются неизменными.

5. Колхозные дворы, рабочие и служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс и кунжут), привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур государству с площади фактического посева по норме сдачи с одного гектара: подсолнуха — 2 центнера, рапса — 2 центнера, горчицы — 1,5 центнера, клещевины — 1 центнер, сои — 1 центнер, льна-кудряша — 1 центнер, кунжута — 0,5 центнера.

Единоличные хозяйства и некооперированные кустари, имеющие посевы масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс, кунжут), привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур государству с площади фактического посева по норме сдачи с одного гектара:

подсолнуха — 3 центнера, рапса — 3 центнера, горчицы — 2,1 центнера, клещевины — 1,5 центнера, сои — 1,5 центнера, льна-кудряша — 1,5 центнера, кунжута — 1 центнер.

6. Установить на 1940 г. следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам семян масличных культур государству в процентах от годового плана:

## I. По подсолнуху.

Области, края и республики	Колхозами			Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы подсолнуха	
	В сентябре	В октябре	В ноябре	В сентябре	В октябре
I.					
Челябинская, Омская, Новосибирская области; Алтайский, Красноярский край; Киргизская и Казахская ССР	10	60	30	50	50
II.					
Башкирская, Татарская АССР; Воронежская, Тамбовская, Рязанская, Пензенская области	20	55	25	65	35
III.					
Курская, Чкаловская, Ростовская, Куйбышевская, Саратовская, Сталинградская области; Крымская, Мордовская, Калмыцкая, Чечено-Ингушская, Кабардино-Балкарская, Дагестанская, Немцев Поволжья, АССР; Орджоникидзевский, Краснодарский, Хабаровский края; Азербайджанская, Грузинская и Украинская ССР	30	70	—	75	25

## II. По льну-кудряшу

Области, края и республики	Колхозами				Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы льна-кудряша
	В августе	В сентябре	В октябрь	В ноябрь	
I.					
Ростовская, Ставропольская, Саратовская области; Орджоникидзевский край, Крымская АССР и Узбекская ССР	20	40	40	—	40 60 —
II.					
Все остальные республики, края и области	—	40	40	20	— 60 40

## III. По горчице

Области, края и республики	Колхозами				Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы горчицы
	В июле	В августе	В сентябре	В октябрь	
I.					
Ростовская, Ставропольская, Саратовская области; Орджоникидзевский край; АССР Немцев Поволжья	20	50	30	—	50 50 —
II.					
Все остальные республики, края и области	—	40	40	20	— 60 40

## IV. По клещевине, сое, кунжуту и рапсу — колхозами, а также имеющими посевы этих культур, единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими.

Культуры	В июле	В августе	В сентябре	В октябрь	В ноябрь	В декабрь
Клещевина	—	—	10	60	30	—
Соя	—	—	—	—	30	50
Кунжут	—	—	—	—	40	60
Рапс	50	50	—	—	—	—

7. Предоставить садчикам семян масличных культур право замены семян подсолнуха и рапса одной культурой другой — центнер за центнер или за центнер подсолнуха и рапса — семян конжута 20 килограммов, льна-кудряша — 30 кг, сои 50 кг, клещевины — 50 килограммов, горчицы — 70 килограммов.

Соя, клещевина, горчица, кунжут и лен-кудряш не могут быть заменены другими культурами.

8. Принимать от колхозов в счет выполнения обязательных поставок зерна государству семена клещевины, кунжута и льна-кудряша из расчета: один центнер клещевины, конжута и льна-кудряша за два центнера зерна.

После выполнения обязательных поставок зерна государству выдавать колхозам с пунктов Заготзерно за каждый сданный ими по обязательным поставкам центнер семян клещевины, кунжута и льна-кудряша два центнера зерна.

9. Установить выдачу колхозам по действующим льготным ценам по одному килограмму растительного масла и 2 килограмма жмыха за каждый сдаваемый ими в порядке обязательной поставки центнер семян подсолнуха, за центнер семян подсолнуха » » рапса » » горчицы » » клещевины за центнер семян льна-кудряша » » сои за центнер семян кунжута

3 центнера зерновых культур 4 центнера зерновых культур 5 центнеров зерновых культур

Все излишки семян масличных культур, после выполнения обязательств по сдаче их государству, остаются в полном распоряжении колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

17 мая 1940 года.

## Резолюция собрания партийного актива гор. Тайга

По докладу секретаря ГК ВКП(б) тов. Мурашкина  
„Об итогах III-й Новосибирской областной  
партиконференции.“

Заслушав и обсудив доклад тов. Мурашкина «об итогах III-й Новосибирской областной партиконференции» собрание актива Тайгинской парторганизации целиком и полностью одобряет решения конференции.

Актив с удовлетворением отмечает, что парторганизация области, выполняя решения XVIII-го съезда ВКП(б) и указания тов. Сталина, за отчетный период добилась серьезных успехов в области социалистического строительства, и в своей областной конференции пришла единой и сплоченной, как никогда, вокруг ЦК ВКП(б) и великого Сталина.

Разгромив осинные гнезда врагов народа и ликвидируя последствия их злодейства, партийная организация области выросла идеально и окрепла организационно, еще больше укрепила свою связь с широкими массами трудящихся и теснее сплотила их вокруг партии большевиков и вождя народов товарища Сталина.

Партийный актив решения партиконференции принимает к неуклонному руководству и исполнению. Актив призывает все партийные организации по-большевистски взяться за реализацию решений III-й областной партиконференции.

В целях выполнения решений конференции, актив считает необходимым провести следующее:

1. Решение конференции обсудить на открытых партсобраниях, наметить практические мероприятия по разъяснению трудящимся города важности и значения принятых решений и по проведению в жизнь этих решений.

2. Актив считает, что указание областной конференции на крупные недостатки в работе жел. дор. транспорта в развитии местной промышленности, в проведении агитационно-пропагандистской работы и в осуществлении права контроля производственными парторганизациями, целиком и полностью относится к нашей Тайгинской парторганизации. Поэтому важнейшей задачей парторганизаций является мобилизация рабочих, служащих и ИТР на устранение этих недостатков, на полное осуществление парторганизациями права контроля за работой хозяйственных организаций.

3. Отмечая, что в работе жел. дор. узла имеют место крупные недостатки, как-то: не ликвидированы браки и аварии, простой и низкая производительность труда, прогулы и опоздания на работу и т. д. Партийный актив требует от руководителей предприятий и парторганизаций принятия мер к ликвидации указанных недостатков и добиться дальнейшего развертывания социалистического соревнования, роста стахановцев-кривоносовцев, папавинцев и многостаночников на предприятиях и службах жел. дор. узла. При этом, актив обращает внимание партийных организаций на необходимость повы-

шения организаторской роли и активности в этой работе комсомольских организаций и профсоюзных комитетов.

4. Партийный актив считает крайне недостаточной инициативу городского совета и торгово-кооперативных организаций в развитии местной промышленности и поручает горкому ВКП(б) и горсовету принять срочные меры по расширению имеющихся пром. предприятий и созданию новых как-то: лесозавод, кирпичное, столярно- бондарное, известковое производство, квасоварение и др., добиваясь полного удовлетворения спроса населения в товарах широкого потребления.

5. Партийный актив придает большое значение делу благоустройства и озеленения города. Однако эта работа развернута очень слабо.

Поручить горсовету и первичным парторганизациям эти вопросы поднять на принципиальную высоту и через профсоюзные организации, уличные комитеты вовлечь в работу по благоустройству и озеленению города, широкие массы трудящихся с тем, чтобы в ближайшее время в этом деле в городе был наведен соответствующий порядок.

6. Партийный актив подчеркивает, что дело постановки массово-политической работы и марксистско-ленинского образования партийных и непартийных кадров во многих организациях города поставлено из рук вон плохо. Причем руководители — отдел пропаганды горкома ВКП(б) и сектор агитации политического отдела свою работу сводят к увертыванию и убеждениям, что необходимо вести агитационную работу и пропаганду марксизма-ленинизма, но конкретных мер к выправлению этого дела не предпринимают.

Партийный актив требует от руководителей парторганизаций, отдела пропаганды горкома ВКП(б), сектора агитации и пропаганды политического отдела, усиления агитмассовой работы как в печах, так и на бывших избирательных участках, включив в эту работу всех агитаторов, чтецов и беседчиков. Необходимо повысить требования к членам и кандидатам ВКП(б) по политическому самообразованию, оказывая им практическую помощь в усвоении основ марксизма-ленинизма.

7. Актив обращает внимание горкома ВКП(б) и политотдела на необходимость оказания большой помощи производственным парторганизациям в правильном осуществлении прав, контроля за деятельность администрации предприятий. (Из резолюции областной партиконференции).

Актив выражает полную уверенность, что партийные организации, партийные и непартийные большевики города Тайги мобилизуют все свои силы на большевистское выполнение решений областной партиконференции и тем самым еще раз продемонстрируют свою безграничную преданность и любовь ЦК ВКП(б) и великому Сталину.

## Коммунисты не занимаются самообразованием

ЦК ВКП(б) в своем решении от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указал, — что искусство большевистского руководства требует знания теории, т. е. законов развития общества, законов развития рабочего движения, развития пролетарской революции, развития социалистического строительства и умения пользоваться этими законами в практической работе по руководству социалистическим строительством.

Однако немало — коммунистов, которые не хотят понять этой истины и не взялись по-настоящему за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». До сих пор либо сидят на первой главе, либо во-

все не приступили к изучению. Так товарищ Русаков (нач. конторы связи) с 1 августа 1939 года по 20 мая 1940 года изучает 5 главу, заместитель нач. связи т. Бочарников, не учится совершенно. Не учится т. Фомин (парторганизация горисполкома) и др.

Секретари этих парторганизаций Скрыпник и Павловский не только предоставили дело индивидуального политического самообразования коммунистов самотеку, но совершенно устранились от всякого руководства самообразованием коммунистов. Они не знают и не проверяют как выполняют члены партии эту, свою первую обязанность и не оказывают им необходимой помощи.

А. Майоров.

## Образцово провести проверочные испытания в школах

### ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

20 мая учащиеся 2-й школы города Тайги явились в школу еще до начала занятия. Каждый с радостью и небольшим волнением вошел в класс для того, чтобы подвести итоги своей учебной работы за год.

С началом урока, преподаватели в хорошем, бодром настроении с ассистентами начали проверку знаний. Учитель по алгебре тов. Яременко Анастасий Павловна, как обычно спокойно, по-простому начала первый урок испытаний письменно, по алгебре. Настроение у ребят хорошие, они чувствовали на уроке себя так же как в обычный учебный день.

Анастасия Павловна — классный руководитель 7 класса «Б», по преподаваемой ею дисциплине «алгебра» за 3-4 четверти класс имеет 100 процентную успеваемость. 20 мая учащиеся по алгебре испытание выдержали все. Из 33-х учащихся 16 — на отлично, 11 — на хорошо и 6 — посредственно.

Ученицы этого класса: Львова Валя, Рыжих Раи и другие аккуратно готовились к урокам сами и помогали своим товарищам.

Хорошо провела первый день испытаний Алексеева Мария Павловна, письменно по алгебре в 7 кл. «А». Из 38 учащихся 14 — отлично. Мария Павловна — старый преподаватель, она 25 лет проработала на этой работе.

На испытаниях в 7 классе «В» по русскому (диктант) из 34-х учащихся 23 написали на хорошо и отлично. Но надо сказать, что здесь классному руководителю т. Коришевой Анастасии Афанасьевне в течение учебного года мало оказывали помощи родители, например т. т. Гульгин, Кирилович, Караваев и другие. Поэтому их дети слабо подготовились к испытаниям и за период года так же учились очень плохо. Вот к чему приводит отсутствие помощи родителей школе.

В 5 классе «В» на испытаниях по математике из 24 учащихся 10 человек сдали на плохо. Это говорит о том, что здесь учителя сами недобросовестно относились к своей работе, поэтому они с первого же дня имеют плачевые результаты.

Это первый день испытаний по школе № 2. М. Куликова.

### ИСПЫТАНИЯ НАЧАЛИСЬ

20 мая учащиеся Яшкинской средней школы приступили к сдаче испытаний.

Испытания должны показать степень фактического усвоения учащимися программного материала за год. Учащиеся 9 класса «А» упорно учившиеся весь год спокойно, уверенно отвечали по вопросам предмета «Основы дарвинизма». В этом классе нет ни одной оценки «плохо», при чем комсомольская группа этого класса имеет 70 процентов оценок «отлично».

Держатели переходящего школьного Красного знания — выпускники учащиеся 10 класса уверенно приступили к выполнению контрольной работы по литературе.

В 8 классе «А» по литературе плохо получили 3 учащихся.

Наряду с некоторыми успехами старших классов, младшие классы имеют

незавидные итоги. В 5 классе «Д» пять учащихся по географии получили плохо. Особенно низкие показатели имеют учащиеся 7 классов по русскому языку (письменно).

Первый день испытаний показал недостаточную подготовленность дирекции к оперативному руководству испытаниями. Так на занятия второй смены заместитель директора Комаров опоздал и учителя получили билеты и тексты контрольных работ Облоно, лишь через 15 минут после звонка на урок. Во время занятий учащиеся посыпались в учительскую за чернилами, мелом и т. д.

Представителя района в школе нет, нет его даже в составе комиссии по проведению испытаний в 10 классе, а он там обязательно должен быть.

А. Крна.

### ИТОГИ РАБОТЫ ШКОЛЫ

Итоги работы закончившегося 1939-40 учебного года, во Власковской неполно-средней школе показывают, что директор школы и некоторые учителя недостаточно серьезно работали. Это привело к тому, что во 2-м классе (учительница Вотинова) из 30 учащихся оставлено, на второй год 5 человек, в 3-м классе из 30 человек — 5 человек (учительница Платежова), в 1-м классе (учительница Литоп) из 26 человек оставлено 5 человек. Всего по начальным классам оставлено на второй год 15 человек.

В 5-х и 7-х классах, из 116 учащихся не допущены к испытаниям 22 человека.

20 мая, первый день испытаний, начался с уверенностью в то, что к испытаниям допущены только учащиеся, которые должны были сдать испытания.

8 часов утра. Учителя все уже в школе, ведут разговор о предстоящих испытаниях. Учащиеся с нетерпением ждут звонка. Стрелка часов показывает девять. Раздается пронзительный, долгожданный звонок. В коридоре тихо. Испытания начались.

45 минут прошли. Раздался звонок и учащиеся покидают классы идут домой. Начинается проверка и оценка работ. Протокол записан. Результаты показали картину, которая поража-

ет всех. В 4-м классе (учитель Бондарев) держали испытания по русскому языку (письменно) 20 учащихся, из них написали хорошо 3 человека, посредственно — 6 и на очень плохо — 11.

В 7 классе (учительница Кулакова) держали испытания 26 человек из них имеют хорошо — 1 человек, посредственно — 16, и очень плохо — 8 человек. Это еще раз показывает лицо школы.

Не плохие результаты дали учащиеся 5 класса «Б» по арифметике (учитель Гавриленко). Испытания держали 21 человек, из них получили оценки отлично — 3 человека, хорошо — 6, посредственно — 9, и только два человека плохо.

Подводя итоги работы школы, работники Власковской НСШ видят наглядно свою работу. Это еще раз характеризует работу директора школы т. Кулаковой и зав. учебной частью Кулаковой, а также и работников школы. Директор школы должен был понять, что его контроль и методическая помощь, которые сводились к окрикам и отдельным замечаниям по ходу уроков, привели школу к ненужным результатам.

Работники райОНО (заведующий т. Кузьмин) должны взять и на себя долю вины, так как они в школе в течение года не были и не знают состояния школы.

Учитель.

## ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

### В северной Франции продолжаются ожесточенные бои

Германские войска, выйдя со своими передовыми моторизированными отрядами на линию Сен-Кантен—Амьен-Абвиль, продолжают продвигаться к побережью пролива Ла-Манш. Ближайшей целью дальнейших действий германской армии, очевидно, является завершение окружения группы союзных войск и прочное овладение северным побережьем Франции. Основные бои происходили в районе Арраса и Балансена. Аррас несколько раз переходил из рук в руки. Войска союзников оказывают упорное сопротивление. В происходящих боях попрежнему обе стороны широко используют бронетанковые силы и авиацию.

Бельгийские укрепления (Льеж, Намюр,

Нефшато) отдельные форты которых до сих пор еще оказывали сопротивление немецким войскам, в настоящее время окончательно перешли в руки немцев. Германская авиация подвергла бомбардировке портовые города Остенде, Днокерт, Кале, Булонь, в которых по немецким данным уничтожены боевые корабли и торговые пароходы союзников. Авиация союзников вновь совершила налеты на города северной и западной Германии и бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтехранилища в Роттердаме. Кроме того, английская авиация совершила налеты на скопление войск и автотранспорты противника. ТАСС.

## ПОТЕРИ СОЮЗНИКОВ

По германским сообщениям, в сражениях в провинции Зееланд (Голландия), закончившихся 19 мая, германскими войсками было захвачено в плен 1600 французов и 13 тысяч голландцев. При взятии крепости Льеж (в

Бельгии) захвачено в плен 12 офицеров и 500 солдат. 21 мая потери авиации союзников составили 120 самолетов, из которых 35 были уничтожены в воздушном бою.

(ТАСС)

## Американская печать о положении Англо-Французских войск

Американские корреспонденты, сопровождающие англо-французские и германские армии, подчеркивают быстрый темп германских операций.

Корреспондент газеты "Нью-Йорк Таймс" пишет, что бои во Франции превратились в битву за сохранение Англии и Франции и только лишь чудо может изменить создавшееся положение. Корреспондент газеты "Нью-Йорк Геральд Трибюн" пишет, что положение англо-французских войск весьма серьезное, однако они еще не разгромлены.

Военный обозреватель этой газеты Элиот заявляет, что Англия должна быть в руках Франции. По мнению Элиота нельзя ожидать, что Англия отзовет свои войска пока исход борьбы не решится на поле сражения во Франции.

Газета "Нью-Йорк Таймс" в военном обзоре пишет, что положение англо-французских войск близко к катастрофе. Однако катастрофа еще не произошла. Газета указывает, что у Англии и Франции очень мало шансов на возможность перейти к контру наступлению.

(ТАСС)

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

19 мая в Лондоне с речью по радио выступил премьер-министр Англии Черчилль. В настоящее время, — сказал Черчилль — на полях Франции и Фландрии развертывается грандиозная битва. Благодаря изумительному сочетанию воздушных бомбардировок с действиями тяжелых танков, немцам удалось прорвать французскую линию обороны к северу от линии Мажино. Германские войска глубоко проникли в сторону, северную и южную.

За бронетанковыми частями германской армии вливается пехота на грузовиках, а за этой моторизованной пехотой движутся новые массы германских войск. Черчилль выразил надежду, что если армии союзников будут иметь хорошее руководство, сохранят присутствие духа и проявят выносливость и упрямство в бою, то тогда возможно произойдет коренное изменение в теперешней военной обстановке.

После того, — заявил далее Черчилль, — как сражение во Франции уменьшится по своей силе, наступит очередь Англии. Это будет ожесточенное сра-

жение. В этот чрезвычайно напряженный момент мы не остановимся перед тем, чтобы предпринять любые шаги, даже самые суровые и выжать из народа все, на что он способен. Касаясь подробностей боев, Черчилль заявил, что армии должны отказаться от мысли сопротивляться наступлению, находясь в железобетонных укреплениях или укрываясь за естественными преградами. Действительное мастерство может быть проявлено только путем ожесточенного и безжалостного наступления.

В заключении Черчилль указал на необходимость увеличения производства оружия и боеприпасов, и подчас необходимость увеличения жертв, на которые должен пойти английский народ. Далее Черчилль сказал, что Рейно и другие руководители Франции заверили его, что они будут бороться до конца.

Английское правительство, — заявил Черчилль, — так же полно решимости вести войну до победы и, чего бы это не стоило, никогда не капитулировать.

(ТАСС)

## ВОЙНА В КИТАЕ

### ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

За последнее время центр военных действий переместился в центральный Китай. Военные операции происходили в провинции Хубэй, в южной части Хенани, в Цзянси (в районе Нанцизяна), а также в южной части провинции Аньхуэй.

В начале мая, в северной части провинции Хубэй и в южной части Хенани, японское командование предприняло крупное наступление, стремясь овладеть городом Наньян и, перерезав дорогу на Лоян, уничтожив китайские войска, действующие в этом районе. Подготовка к наступлению проводилась японцами около 2 месяцев. В район операций было переброшено большое количество войск, около 100 танков. На Ханькоуском аэродроме японцы сосредоточили до 200 самолетов. Всего в этот район было стянуто 180-190 тысяч солдат, не считая резервов и войск марионеточных властей.

Первого — второго мая, японские войска тремя группами повели наступле-

ние широко используя танки и авиацию. Однако, первая группа, наступавшая из района Синьцзяна, вскоре потерпела поражение и вышла из боя. Две другие группы японских войск несколько прошли вперед. Однако, контратакованные китайцами с фронта и тыла, они вскоре преостановили наступление.

Одновременно китайские части повели наступление в районе Синьцзяна. Сейчас японские войска находятся почти в полном окружении. Китайские части подвергают их непрестанным атакам со всех сторон. Наступление китайских войск в районе Наньчана развивалось успешно. Китайские части заняли до 20 укрепленных японских точек. Дальнейшее продвижение китайских частей было замедлено из-за недостатка артиллерии, что препятствовало овладению бетонными укреплениями противника.

В настоящее время китайские части преостановили и в этом районе все наступательные действия японцев.

(ТАСС)

## Предоставление чрезвычайных полномочий английскому правительству

Агентство "Рейтер" сообщает, что 22 мая английской палатой общин принят законопроект о предоставлении правительству чрезвычайных полномочий. Согласно нового законопроекта, правительство будет иметь право определять размеры заработной платы и условия труда, обследовать предприятия, брать в свои руки важнейшие отрасли промышленности. Контроль будет установлен не только над промышленностью, но и над банками.

Правительство имеет право отменить существующие в промышленности договора между рабочими и предпринимателями и установить контроль над всеми гражданами и их собственностью.

Во время прений, против предоставления этих полномочий правительству, выступили члены независимой рабочей партии Мэкстон и коммунист Галлахер. Лейборист Кирквид заявил: "насколько я понимаю этим законопроектом правительство собирается связать по рукам и ногам рабочий класс, в то время как класс собственников сохранит себе свободу". Законопроект принял обеими палатами.

## Антивоенные действия в США

Заявление Рузвельта на Пан-Американском научном конгрессе о возможности вовлечения Америки в войну вызвало в США волну протестов.

37 преподавателей Колледжа Лайфста отправили Рузвельту телеграмму, в которой заявляют, что его речь содержала весьма тревожные признаки. 300 студентов Гарвардского университета послали телеграмму Рузвельту с призывом действовать в пользу мира, а не в пользу войны. Свыше 1000 студентов Колледжа Дартмут подписали обращение к Рузвельту, требуя не допускать участия США в Европейской войне. Студенты Темпльского университета в своей телеграмме потребовали прекратить военную лихорадку, которая усиливается в США.

Множество различных организаций в США приняло резолюции за сохранение мира. 15 мая в Вашингтоне 200 женщин — делегатов, представляющих 3 миллиона женщин, приняли резолюцию призывающую выступать против всех попыток вовлечь США в Европейскую войну.

Съезд женских клубов штата Иллинойс (насчитывающей 80 тысяч членов) принял резолюцию против участия США в любой войне иностранных государств. Тихоокеанская федерация моряков, в которую входят 12 профсоюзов докеров и моряков, представляющих 45 тысяч членов, в своей резолюции заявляют: «Миллиардный бюджет на вооружения является бюджетом войны, а не бюджетом обороны. Призывы к производству 50 тысяч самолетов и потрясающий военный бюджет предназначены для ускорения вовлечения Америки в войну, которую придется вести американским рабочим».

(ТАСС)

## ЗА РУБЕЖОМ

Председатель американского красного креста Дэвис объявил о посылке 30 миллионов франков французскому красному кресту для оказания помощи бельгийским и французским беженцам.

В ближайшие дни во Францию будет послано еще 25 миллионов франков в фонд помощи беженцам.

По сообщению иностранной печати, население Парижа массами покидает город отправляясь на юг и на запад Франции. Все поезда, железнодорожные станции и автомобильные дороги забиты эвакуирующими. Несколько активных членов окружной организации Лейбористской партии города Кингстона (Англия) вышли из Лейбористской партии не согласившись с решениями исполнкома по вопросу о войне и об участии в правительстве. Среди них — секретарь окружной организации Ломэн, ее председатель Бранд, лейбористский кандидат в парламент Гордон и другие.

Английская полиция арестовала 20 голландских и бельгийских беженцев, подозреваемых в предательской деятельности.

(ТАСС)

## По-большевистски провести отчетно-выборную кампанию МОПР

На основе решений ЦК МОПР и Новосибирского обкома ВКП(б) по нашей области в том числе и городу Тайге с 1 июня 1940 года проводятся отчетно-выборные собрания ячеек МОПР и выборы горкома МОПР.

Отчетно-выборная кампания будет проходить в период небывалого производственного подъема Советского народа, борющегося за выполнение исторических решений 18 съезда ВКП(б), дальнейший подъем социалистического соревнования.

В период новой империалистической войны ведущейся англо-французской реакционной буржуазией при поддержке социал-предателей 2-го интернационала, в период безудержного разгула реакции белого террора в воюющих и нейтральных капиталистических странах, в период нарастания протеста трудящихся масс против империалистической войны, перед МОПР ставятся все более ответственные задачи, укрепление интернациональной связи с трудящимися массами капиталистических стран и оказания помощи борцам революции.

В эту отчетно-выборную кампанию нужно обратить особое внимание на развертывание организационно-массовой разъяснительной работы среди трудящихся масс о значении МОПР, обеспечить укрепление существующих и создания, на предприятиях и учреждениях, новых ячеек.

Поставить важнейшей задачей, создание мопровского актива, его политическое воспитание, ставя на обсуждение актива вопросы международного положения и текущей работы МОПР.

Особое внимание в отчетных докладах ячеек должно быть уделено на работу по интернациональному воспитанию, на развертывание социалистического соревнования, на организационное укрепление работы, на выполнение решения предыдущего отчетно-выборного собрания, учет и отчетность в мопровских организациях.

Отчетно-выборные собрания должны пройти на высоком идеально-политическом уровне. Строго соблюдая принцип демократии, избрать в руководящий состав из среды актива политически проверенных и преданных родине и нашей партии товарищей.

Собрания в ячейках МОПР, на основе широкой критики и самокритики должны вскрыть недостатки в работе и наметить практические мероприятия.

Главной и основной задачей мопровских организаций должно быть положено указание тов. Сталина: «Крепить международные связи дружбы с трудящимися всех стран заинтересованными в мире и дружбе между народами».

Выполнив это указание мы усилим помощь преследуемым революционным борцам в капиталистических странах, укрепим и расширим международную связь с братьями по классу ведущими тяжелую борьбу против войны, террора и реакции в странах капитала.

Вахрушев.

И. о. ответ. редактора  
А. Стариков.

## Объявление

Тайгинский горком ВКП(б) просит зайти или позвонить с 10 часов утра до 4 часов 30 минут в отдел учета горкома ВКП(б) к тов. Галех следующих товарищам:

- 1) Мещанова Ивана Николаевича.
- 2) Мезенцева Александра Андреевича.
- 3) Калинченко Ивана Ивановича.
- 4) Кузнецова Даниила Ивановича.
- 5) Кляпцина Николая Ларионовича.
- 6) Поломошнова Василия Семеновича.
- 7) Трусова Василия Ивановича.
- 8) Мальцева Ивана Викторовича.

Кто из граждан знает адреса указанных товарищ, просьба сообщить горкому ВКП(б), в отдел учета.

Горком ВКП(б).